
Oblikovanje spomenika ruskih in sovjetskih vojakov, ki so umrli v slovanskih 
deželah v dveh svetovnih vojnah 

(zgodovinski podatki) 

Veleposlaništvo dokončno vprašanja, povezana z izvajanjem odobritvi predsednika Rusije in 
premier Vladimir Putin in Borut Pahor o Sloveniji odprtju projekta leta 2016 spomenik ruske in 
sovjetske vojake, ki so umrli na slovenskih tleh v dveh svetovnih vojnah (v nadaljevanju - 
spomenika). 

Tovariško z ruskim veleposlanikom v Sloveniji D.G.Zavgaeva in župan slovenske prestolnice 
Z.Yankovicha in zaposlenih v City Hall, in ruskimi diplomati so se pobrali v Ljubljani za spomenik 
- na območju parka enega izmed najbolj prestižnih območjih mesta. 

Usoda narodov Rusije in Slovenije še posebej tesno prepleteni v dvajsetem stoletju. Na tisoče naših 
vojakov ostanejo za vedno leži v slovenski deželi. Njihova pokop v prvi in drugi svetovni vojni, 
razpršeni po vsej državi, ki se nahajajo v 56 mestih in krajih, vključno z v Ljubljani. 
Vse pokopi so v dobrem stanju. Vsako leto od leta 2010 Veleposlaništvo ima vsak od njih 
spominska slovesnost s polaganjem cvetja. Dogodki, skupaj z ruskimi diplomati udeležili 
predstavniki slovenskih oblasti, veterani "in družbenih organizacij, rojakov. 

Dobra tradicija je polaganje vencev na spomenike naših vojakov med prvo in drugo svetovno vojno, 
visoki predstavniki Ruske federacije, ki prihajajo na obisk v Slovenijo (v zadnjih letih, med njimi: 
predsednik Ustavnega sodišča Ruske V.D.Zorkin, predsednik Vrhovnega sodišča Rusija 
VM .Lebedev, ruski državni tožilec Yu.Chaika, predsednik ruskega dela medvladne komisije za 
trgovino-gospodarsko in znanstveno-tehnično sodelovanje, minister za komunikacije in množične 
komunikacije Ruske N.A.Nikiforov, posebni predstavnik ruskega predsednika za mednarodno 
sodelovanje Mihail Shvydkoi kulturne Delegacije iz različnih ruskih regijah, ruski Zveze veteranov 
in drugih.). Od leta 2014, je veleposlaništvo v sodelovanju z moskovskega Centra za mednarodno 
pomoč "Blagovest" bo organiziral pri spomeniku na naših vojakov priložnostnih prireditvah s 
sodelovanjem Slovenije v obravnavo in počitek v okviru programov socialne pomoči ruskih otrok iz 
Moskve, Vladimir in drugih regijah naše države . 

Med prvo svetovno vojno na ozemlju Republike Slovenije, ki je v tistem času je bil del Avstro-
Ogrske, so ruski vojaki niso sodelovali v sovražnostih. Ko je spomladi leta 1915 na sedanjem 
slovenskem ozemlju ustanovil avstrijsko-italijanski fronti ob reki Soči (ital. Soča, v zvezi s tem 
enega od najbolj krvavih bojiščih prve svetovne vojne v 1915-1917. Na obeh straneh je bilo ubitih 
približno 1,5 milijona. Ljudje. ), so avstrijske oblasti pripeljal sem več kot 40 tisoč. ruske vojne 
ujetnike. Njihovo delo je bilo v glavnem uporabljajo pri izgradnji vojaške infrastrukture za oskrbo 
vojakov na fronti, ki je potekala v Julijskih Alpah na nadmorski višini 2000 m. Vojnih ujetnikov 
dejansko "na deviških tleh" iz vlaka, proge, ceste, vrvi križišča, mostove, itd V gore pokriva gozdna 
območja, in tako odprla pot od zimske snežne zamete. Znano je, da gradnjo ceste skozi prelaz Vršič 
v 1915-1917 dvoletno. Zaposluje približno 10.000 os in polaganje železniško ozkotirne železnice v 
bližini mesta Idrija jeseni 1917 -... Več kot 20 tisoč ruskih vojnih ujetnikov. Več tisoč ljudi je bilo 
vključenih v civilnem sektorju - težka gradnjo in kmetijska dela. 

Mnogi izmed zapornikov je umrl zaradi prekomernega dela, zaostrenih razmer v zaporih, kar je 
posledica različnih naravnih in civilizacijskih nesreč (plazovi, propadu gradbenih konstrukcij, 



predorov, itd). Informacije o ruskih vojnih ujetnikov, za gradnjo vojaških objektov, zelo stiskaški. 
Praktično neznana njunih imen, in pogosto - in kraj pokopa. Avstrijski arhivi, ki hranijo podatke, bo 
na voljo konec leta 100. obletnici prve svetovne vojne, ki je, v 2018. Zgodovinarji ocenjujejo, da je 
umrlo med 10% in 25% je bilo v Sloveniji v letih ruski vojni ujetniki, to je, od 5 do 10 tisoč. človek. 

Ljudska spomin Slovencev še vedno ohranja spomin na 300 ruskih vojnih ujetnikov, ki so umrli v 
marcu 1916, ko je plaz v bližini mesta Mount Kranska-. Tam, na nadmorski višini 1200 m, njihovi 
tovariši v spomin na žrtve so postavili majhno leseno kapelico, imenovano rusko. Tukaj na koncu 
leta 1920. s post-revolucionarnega izseljevanja in lokalnih prebivalcev so potekale spominske 
slovesnosti. Poseben pomen te tradicije je pridobila v našem času. Od leta 1992, letni slovesnosti 
pri kapelici veleposlaništvo, prijateljstvo družbi "Slovenija - Rusija" organiziral in lokalnimi 
oblastmi v Kranjski Gori. V zadnjih letih se je Ruska kapelica dojema kot pravi simbol prijateljstva 
med narodi Rusije in Slovenije, na slovesnosti, ki vključujejo tisoče ljudi, višja slovensko vodstvo. 
Rusko delegacijo na proslav v letu 2015 je vodil premier Dmitrij Medvedjev, ki je v teh dneh je bil 
na obisku v Sloveniji. 
Kot posledica veleposlaništva v integraciji znamenitih krajev, povezanih z zgodovino naše države, 
pohodniške poti po Sloveniji, je kapela tudi postal romarski kraj za tisoče turistov iz vsega sveta. 
Spomin na ruske vojne ujetnike, ohranil ime "The Russian Bridge" v znameniti jami v Postojni, 
ruski ulici v Ljubljani, Ruska cesta skozi alpskega prelaza Vršič in še mnoge druge. 
Trenutno je v sodelovanju z zgodovinarji slovenska veleposlaništva so delali na scenarij za 
dokumentarec o usodi ruskih vojnih ujetnikov v Sloveniji v prvi svetovni vojni. 

Med drugo svetovno vojno, naši ljudje so sodelovali v bojih na ozemlju Slovenije. V aprilu 1945 so 
sovjetske čete z hudih bojih je bilo osvobojeno Prekmurje dolvodno reko. Mura, na skrajnem 
severovzhodu države. Imena sto žrtev - mladi klic leta 1945 iz vsega Sovjetska zveza vklesan na 
granitnih ploščah grobišča. 

V nacistična Nemčija zasedla severno-vzhodni del Slovenije leta 1941 ustvaril taborišče za vojne 
ujetnike. 
V Mariboru je preživela gradnjo taborišča, kjer ločijo od državljanov drugih držav so potekala, in v 
resnici, je bilo uničenih sovjetski vojni ujetniki. Tako je prinesel samo tukaj, v septembru 1941, 
5400 Rdeče armade v spomladi leta 1942 preživela 147 ljudi., Kot je strašni usodi pričakovano in 
več tisoč zapornikov, ki so prispeli v "Stalag 18D" Leta 1942 Pow taboriščih so bili tudi v drugih 
mestih v severni Sloveniji. 

Leta 2014, v Mariboru, v ohranjenih stavbnih koncentracijskih taborišč veleposlaništvo v 
sodelovanju s slovenske strani muzeja je bila odprta. Slovesnosti so se udeležili vodstva Slovenije, 
ruski zunanji minister Sergej Lavrov in minister za komunikacije in množičnih komunikacij 
N.A.Nikiforov, drugih visokih uradnikov, več sto Slovencev iz cele države. 
Na podlagi zbranega gradiva Veleposlaništvo o tragični usodi Rdeče armade, ki so se mučili z 
nacisti posnel dokumentarec "neosvojene", ki je bil v letu 70. obletnice dneva zmage spomina in 
Greif 22. junija prikazano ruske "prve Channel". 

Precejšnje število sovjetskih državljanov, med drugo svetovno vojno borili v vrstah slovenskega 
partizanskega gibanja. Tisti, ki so bili sposobni za pobeg iz nacističnih taborišč, ali pobegniti iz 
prisilnega dela, da je v Sloveniji, brez poznavanja jezika in teren, ne poskuša izgubijo, in navezal 
stike z odporniškim gibanjem, vzel orožje in prikazujejo izredni pogum, še naprej borijo z nacisti, 
povzročitev jim znatna škoda. Ko je del devetega korpusa Slovenske ljudske osvobodilne vojske 



Jugoslavije nabralo na stotine sovjetskih vojakov, so oblikovali posebno vojaško enoto, ki se 
imenuje "ruski bataljon." Njegovi podvigi orožja - spodkopavajo komunikacije, reševanje sedež 
devetega korpusa okolja, sodelovanje pri osvoboditvi Trsta, ki je strateško pomembno mesto in 
glavno pristanišče na severu Italije, je legendarna. 
V "ruskega bataljona" borili predstavniki mnogih narodov v naši državi. Junaško borili naše rojake 
v drugih spojin AVNOJ-a na slovenskih tleh. 

V letu 2012, na podlagi arhivskega gradiva, ki ga račune veleposlaništva in očividcev dogodkov 
ruskih filmskih ustvarjalcev, zbranih je posnel celovečerni dokumentarni film »ruski bataljon", ki 
pripoveduje o visok moralni ugled sovjetskih državljanov, ki se je boril z nacisti v slovenski deželi. 
Rusko veleposlaništvo v Sloveniji aktivno sodeluje z organi države gostiteljice, lokalne veteran in 
javnih organizacij in podjetij, da ohranjajo spomin na naših vojakov. Načrti za leto 2016 - 
ustanovitev dokumentarni film o usodi ruskih vojnih ujetnikov, ujetih v Sloveniji v času prve 
svetovne vojne. Mail dveh držav na pobudo veleposlaništva skupaj izdala spominski žig, drugih 
načrtovanih kulturnih in zgodovinskih dogodkov. V dogovoru s sklada "ruskega sveta" 
veleposlaništvo na spominsko medaljo "100 let Ruski kapelici", ki se bo podelila za državljane 
Rusije in Slovenije, ki so dale velik prispevek k iskanju in vojaški spominski delo pri ohranjanju 
spomenikov ruske zgodovine in kulture v tujini. 

Osrednji dogodek leta 2016 bo odprtje spomenika ruskega in sovjetskega vojakov v Ljubljani.


